Lieve mensen,
De hemel is een stukje leuker geworden en de aarde een stukje schraler. 

Voor mij staat het afscheid vandaag, onder meer, in het teken van contrasten. Aan de ene kant het immense verdriet en de verbazing, verbijstering. Maar aan de andere kant het besef dat het goed is. Dat mama vrede heeft, rust heeft en dit zelf zo wilde. 
Dit illustreerde zich voor mij het beste toen wij donderdagavond, toch nog onverwacht, naar het ziekenhuis werden geroepen omdat het snel ging. 

Op de parkeerplaats stond Victor, samen met Lia al klaar en omarmde Vic me met de mededeling dat het voorbij was. Mama was vertrokken. Had haar plekje in de hemel opgeeist, zoals ze al van plan was. 
Op dat moment brak er een stuk, stukje van mijn hart. Ik voelde fysiek de pijn. Iets brak af. 

Maar aan de andere kant viel er een groot gewicht van me af, omdat het goed was. Mama verdiende het om eindelijk zonder pijn te zijn. Verdiende het om rust te hebben. Nu heeft ze rust, totdat we elkaar weer zullen ontmoeten. Zoals ze altijd zelf zo graag benadrukte.
Die ambivalentie, het contrast tussen de lach en de traan, die wringt en die buigt en doet natuurlijk geen recht aan het verdriet wat we hebben, maar biedt troost, enorm veel. Dat is ook waarom we kunnen danken en gedenken en niet rouwen. Om onze moeder moeten we niet rouwen, maar we moeten danken voor haar leven en dat zij ons heeft verrijkt en ons met haar aanwezigheid heeft verheven. 

Verheven tot de mensen die we nu zijn en nooit hadden kunnen worden zonder haar aanwezigheid. Haar liefde, geduld, barmhartigheid en eerlijkheid. Haar directheid en emoties,  die hebben iedereen in haar omgeving veranderd. 
Mama heeft ons een gedachtenis meegegeven. Eentje van vertrouwen in de mens en vertrouwen in liefde en alle eigenschappen die wij zo in haar waardeerden. 
Zij vond het erg, maar het was in haar conditie natuurlijk onoverkomelijk dat zij haar kleinkinderen niet meer zou kunnen ontmoeten. Maar ze kan er gerust op zijn dat onze kinderen en kleinkinderen haar in onze verhalen zullen ontmoeten en hopelijk zichzelf ook zullen herkennen.

Wij zullen er voor zorgen dat waar mama voor stond zal worden doorgegeven.
We horen zo een lied, dat ik graag wilde laten spelen vandaag en gelukkig was moeders er ook mee akkoord. Ze vond het prachtig. Het is voor mij een baken, zoals zij een moreel baken was in ons leven en altijd zal blijven. 
“You raise me up” 
Lieve, lieve  mama, dank voor alles.

Geen zorgen en pijn meer. 
Wij zorgen voor elkaar. 
Papa kan koken. 
En we zien elkaar weer.
Hopelijk niet snel ;-)  

Hou van jou ( 

